

8月新规,为美好生活助力

一批民生新规8月开始施行。从完善人力资源服务机构管理,到强化养老机构消防安全;从扩大适用个

税优惠政策的商业健康保险范围,到规范生成式人工智能服务……法治,为美好生活助力。

经营性人力资源服务机构不得向个人收取押金

《人力资源服务机构管理规定》自8月1日起施行,划定开展服务活动的“红线”,并确定相关法律责任。

根据规定,经营性人力

资源服务机构不得向个人收取明示服务项目以外的服务费用,不得以各种名目诱导、强迫个人参与贷款、入股、集资等活动;不得向

个人收取押金,或者以担保等名义变相收取押金。

人力资源服务机构应当建立个人信息保护、个人信息安全监测预警等机

制,不得泄露、篡改、损毁或者非法出售、非法向他人提供所收集的个人信息,并采取必要措施防范盗取个人信息等违法行为。

养老机构应实行24小时值班制度确保消防安全

《养老机构消防安全管理规定》自8月1日起施行。

规定要求养老机构应当实行24小时值班制度。设有消防控制室的养老机

构,应当实行24小时双人值班制度(符合地方性法规要求的可单人值班),且值班人员应当持有消防设施操作员职业资格证书,熟

悉消防控制室消防设备操作规程,确保其正常运行。

养老机构应设置在合法建筑内,不应设置在生产储存经营易燃易爆危

品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内,不应设置生产场所或其他库房,不应与工业建筑组合建造。

扩大适用个税优惠政策的商业健康保险范围

国家金融监督管理总局印发的《关于适用商业健康保险个人所得税优惠政策产品有关事项的通

知》自8月1日起实施,将适

用商业健康保险产品范围扩

大至医疗保险、长期护理保

险和疾病保险等商业健

康保险主要险种。

通知同时扩大了

产品被保险人群体,投保

人可为本人投保,也可为其配偶、子女和父母投保。

针对既往症等人群保障不足的现状,通知要求保险公司将其纳入医

疗保险承保范围,开发保

障额度更高、责任更丰富的长期护理保险和疾病保险产品。商业健康保险信息平台将建立投保人信息账户,为税收抵扣提供便利。

促进生成式人工智能健康发展和规范应用

《生成式人工智能服务管理暂行办法》自8月15日起施行,旨在促进生成式人工智能健康发展和规范应用。

办法鼓励生成式人工

智能技术在各行业、各领域的创新应用,生成积极健康、向上向善的优质内容,探索优化应用场景,构建应用生态体系。支持行业协会、企业、教育和科研机构、

公共文化机构、有关专业机构等在生成式人工智能技术创新、数据资源建设、转化应用、风险防范等方面开展协作。

服务提供者应当依法

承担网络信息内容生产者责任,履行网络信息安全义务;应采取有效措施防范未成年人用户过度依赖或者沉迷生成式人工智能服务。

预防和制止滥用知识产权排除、限制竞争行为

修订后的《禁止滥用知

识产权排除、限制竞争行

竞争行为”的内涵,将利用行使知识产权的方式达成垄断协议,滥用市场支配地位,实施具有或者可能具有排除、限制竞争效果

的经营者集中等三类垄断行为均纳入调整范围。

修订后的规定加强对知识产权领域典型、特殊垄断行为的规制,如禁止

专利联营实体和专利联营的成员利用专利联营从事垄断行为;禁止具有市场支配地位的经营者利用标准必要专利实施“专利挟持”等。

对锂离子电池组、移动电源实施CCC认证管理

根据市场监管总局发

布的公告,自8月1日起对

得CCC认证证书和标注认

证标志的,不得出厂、销售、

进口或者在其他经营活动

中使用。

由于锂电池、充电宝

本身所具有的化学特性,当产品生产工艺和结构不符合国家标准等技术要求时,或者在运输、使用环节,遭受极端高低温、严

磕碰、长时间过充等特殊情形,易发生热失控,造成电池鼓胀进而引发起火、爆炸、过热或者漏液等安

全问题。

进一步加强汽车金融公司监管

修订后的《汽车金融

公司管理办法》自8月11日

户在办理汽车贷款后单独申请附加品融资。允许向汽车售后服务商提供库存采购、维修设备购买等贷款。允许售后回租模式的

融资租赁业务,同时规定回租业务必须基于车辆真实贸易背景。

办法允许汽车金融公司设立境外子公司,提

供民族品牌汽车海外市场发展所需的金融服务,支持我国汽车产业“走出去”。

据新华社

新闻速览

8月能看两次“超级月亮”

8月天象精彩连连:8月2日和8月31日,又大又圆的“超级月亮”将两度亮相天宇;8月8日,木星与一弯下弦月相合,上演“星月童话”;8月10日,神秘水星迎来东大距;8月13日,英仙座流星雨,最高或每小时有90颗左右流星划过天际;8月27日,有着“指环王”美誉的土星迎来冲日。

据央视新闻

多地博物馆打破“周一闭馆”惯例

记者7月31日从南京市文旅局获悉,为更大限度满足公众参观需求,当天起至10月8日,南京六朝博物馆取消周一闭馆,市民、游客周一至周日每天都能参观。

另外,杭州7月31日起调整52家市属国有博物馆的开放时间,实行分类错时开放,市民、游客每天都可以参观博物馆,从城市层面打破“周一闭馆”的惯例。调整后,11家博物馆每天开放,17家周二闭馆,其余24家维持原状。

据澎湃新闻

山西精诚矿业瞒报事故40起,死亡矿工43人

山西省联合调查组前天通报了代县精诚矿业有限责任公司矿工死亡瞒报事件的调查处置情况。经查明,精诚矿业近20年间先后瞒报生产安全事故40起、死亡矿工43人。截至目前,公安机关已依法对28名嫌疑人采取刑事强制措施,纪检监察机关已对16名涉嫌严重违纪违法的公职人员立案审查调查并采取留置措施。

据新华社

遗失声明

山东天硕建材有限公司的财务章(号码为:3717400050524)丢失,声明作废。